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2019 záříduben č .  4

Energetičtí šmejdi
nám stále řádí
Po celý rok, každý den, pobíhají po městech a obcích obchodníci s elek-
třinou, a ne vždy etickými způsoby se snaží přetáhnout odběratele k 
sobě. Jako příklad uvedu jeden případ z mnoha. Tentokrát se spotřebi-
tel obrátil na mne se žádostí o radu, ovšem pozdě. Jeho neznalost a dů-
věřivost ho stála 12 tisíc.
Považuji za správné připomenout zásady:
Každý takový obchodník musí, opakuji musí, v dostatečném předstihu 
potencionálnímu zákazníkovi říci – Chtěl bych k vám přijít, nabídnout 
vám to a to a popřípadě sepsat s vámi smlouvu. Pak je na občanovi, zda 
dát k takové návštěvě souhlas či ne.
Když vás takový obchodník přesvědčí a smlouvu s ním podepíšete, 
máte 14 dnů čas si vše ještě rozmyslet a od smlouvy odstoupit písemně.
Pokud ani tohle nestačíte udělat a změnu si rozmyslíte později než je 
oněch 14 dnů, máte ještě poslední možnost a můžete od smlouvy od-
stoupit do 15 dnů od zahájení dodávek elektřiny.
Je to obdobné jako nákup zboží po internetu. Vyberu si zboží, potvr-
dím objednávku a až když objednané dostanu, tak se rozhodnu, zda 
jsem objednal správně a zboží mi vyhovuje. Teď jste dostali elektřinu, 
nejste s ní spokojení (s kvalitou podmínek), a tak si ji přece nenecháte 
a od dodávek odstoupíte! 
Každopádně – pokud máte pochybnosti o čemkoliv, zeptejte se e-mai-
lem na poradnasu@seznam.cz nebo telefonem na 732 755 788. Bez-
platně.                     Jiří Makoň

Mohelnice získala cenu pro nejlepší
webovou stránku města v Olomouckém kraji
Ve 21. ročníku krajského kola soutěže Zlatý erb, která hodnotí webové stránky měst a obcí, zís-
kala Mohelnice první místo v kategorii „Nejlepší webová stránka města“. Druhé místo patří Pro-
stějovu a třetí skončil Zábřeh.
Ocenění v podobě skleněné plakety a diplomu předal 19. března 2019 na slavnostním ceremo-
niálu v kongresovém sále krajského úřadu zástupcům města hejtman Ladislav Okleštěk společ-
ně s náměstkem Janem Zahradníčkem. Dvacátého prvního ročníku soutěže Zlatý erb se aktivně 
zúčastnily obce a města z celé ČR. Celkově se letos opět zapojilo všech 14 krajů České republi-
ky a v Olomouckém kraji bylo přihlášeno 25 projektů. Krajští vítězové postupují do celostátní-
ho kola soutěže, které bude slavnostně vyhlášeno na 22. ročníku konference ISSS 1. dubna 2019 
v Hradci Králové.
„Po prvním místu v roce 2017 a třetím v roce 2018 je letos opět návrat na příčku nejvyšší. Děku-
ji Michalu Havlíčkovi a dalším zaměstnancům za práci, kterou pro město odvádí,“ řekl starosta  
Ing. Pavel Kuba.                                                            Michal Havlíček a red. Zástupci města převzali ocenění.

Nádražní ulice se na několik dní 
uzavře
Na ulici Nádražní v Mohelnici (u pošty) byly identifikovány závady na 
vodovodním zařízení, které je nutné opravit za úplné uzavírky zmíněné 
silnice od křížení s ulicí Stanislavova po křížení s ulicí Medkova. Uza-
vírka je plánována v termínu od 8. do 12. dubna 2019. Objízdná trasa je 
navržena po silnici na ulici Družstevní a Zábřežská, jižní obchvat a dále 
po silnicích č. I/35 a I/44. Děkujeme za pochopení.

Petr Kapl, Odbor rozvoje, odd. hospodářské správy

Místo uzavírky na Nádražní ulici
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Vybíráme z jednání rady města
6. schůze Rady města Mohelnice (dále jen RM) ze dne 14. 1. 2019:
 RM rozhodla uzavřít smlouvu se společností HUTNÍ PROJEKT 
Frýdek-Místek, a. s., jejímž předmětem je úprava a dopracování pro-
jektové dokumentace na akci vybudování venkovního koupaliště u 
krytého bazénu v Mohelnici za cenu ve výši 175 450 Kč vč. DPH;
 RM rozhodla na základě výsledků výběrového řízení uzavřít 
smlouvu o dílo se společností EMONTAS, s. r. o., Olomouc, jejímž  
předmětem  je „Mohelnice, ul.  Vodní a Pionýrů, rekonstrukce veřej-
ného osvětlení“ za cenu 2 129 600 Kč vč. DPH a o uzavření smlouvy o 
koupi svítidel veřejného osvětlení včetně příslušenství pro rekonstruk-
ci veřejného osvětlení na ulici Vodní a Pionýrů v Mohelnici se společ-
ností  Siemens, s. r. o., Praha ve výši 332 946,75 Kč s DPH;
 RM rozhodla o uzavření příkazní smlouvy se společností ARS roz-
vojová agentura, s. r. o., Olomouc, jejímž předmětem je kompletní pro-
vedení zadávacích řízení na projekt „Modernizace školní družiny a 
školního klubu ZŠ Mohelnice, Vodní  27“, za cenu 145 200 Kč vč. DPH 
a o  uzavření smlouvy o dílo se společností ARS rozvojová agentura,  s.  
r. o.,  Olomouc, jejímž předmětem je zajištění dotačního managementu 
projektu „Modernizace školní družiny a školního klubu ZŠ Mohelni-
ce, Vodní 27“ za cenu   stanovenou v hodinové sazbě 500 Kč bez DPH, 
přičemž celková cena za dílo nepřesáhne částku 30 000Kč bez DPH;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu o dílo s Ing. Zdeňkem Vitáskem, 
Šumperk, jejímž předmětem je zpracování projektové dokumentace 
(DÚR, DSP, DPS) na akci „Mohelnice, náměstí Kosmonautů, opravy 
komunikací“ za cenu ve výši 172 425Kč s DPH.

7. schůze Rady města Mohelnice (dále jen RM) ze dne 28. 1. 2019:
 RM schválila Pravidla pro přijímání žádostí a přidělování bytů v 
domech s pečovatelskou službou v Mohelnici;
 RM souhlasila se zřízením sídla pro Obecně prospěšnou společ-
nost Hvězdička v objektu č. p. 434, který je součástí pozemku p. p. č. 
412, v k. ú. Mohelnice (na adrese Masarykova 4, budova Střední školy, 
Základní školy a Mateřské školy Mohelnice);
 RM souhlasila se zřízením sídla pro nově zakládaný spolek Mohel-
níček, rodinné a mateřské centrum, z. s., v objektu č. p. 928, který je 
součástí pozemku p. p. č. 8/1,v k. ú. Mohelnice (na adrese U Brány 3, 
Mohelnice);
 RM schválila provedení květinové výzdoby: náměstí Svobody 4 
ks květinových sloupů a 13 ks květinových nádob v celkové částce 
93 190 Kč včetně DPH, Kostelní nám. 8 ks květinových nádob celko-
vé částce 38 200 Kč včetně DPH, autobusové nádraží  ul.  Olomoucká 2 
ks květinových sloupů v celkové částce 26 800Kč včetně DPH. Celkové 
částky zahrnují výsadbu, zapěstování, otop, celoroční zálivku, hnojení, 
postřik, převoz, instalaci a uskladnění nádob a rozhodla uzavřít smlou-
vu o dílo s  Oldřichem Dobrozemským, Mohelnice, jejímž předmětem 
je provedení a údržba  květinové výzdoby na náměstí Svobody, na Kos-
telním náměstí a na autobusovém nádraží na ul. Olomoucká v Mohel-
nici v maximální celkové ceně 158 190 Kč včetně DPH.

8. schůze Rady města Mohelnice (dále jen RM) ze dne 18. 2. 2019:
 RM schválila snížení  provozního  příspěvku  ZŠ Mlýnská o 282 
678,50 Kč a použití na zvýšení investičního příspěvku pro ZŠ Mlýnská 
na rekonstrukci kuchyně z důvodu  víceprací o 234 230,14  Kč a rozdíl 
ve výši 48 448,36 Kč použít na zvýšení výdajů na poradenské služby u 
Ekonomického odboru;
 RM schválila účelový investiční příspěvek v celkové výši 73 834,20 Kč 
na pořízení   průmyslové myčky pro příspěvkovou organizaci Domov 
pro seniory a pečovatelská  služba Mohelnice, Medkova 1. Vyúčtování 
příspěvku předloží příspěvková organizace finančnímu oddělení Eko-

nomického odboru Městského úřadu Mohelnice nejpozději do 30. 9. 
2019;
 RM schválila účelový neinvestiční příspěvek v celkové výši 90 000 Kč 
na výměnu vybavení kuchyněk a pořízení myček do kuchyněk pro pří-
spěvkovou organizaci  Mateřská škola Mohelnice, Na  Zámečku 10. Vy-
účtování příspěvku předloží příspěvková organizace finančnímu oddě-
lení Ekonomického odboru Městského úřadu Mohelnice nejpozději do 
30. 9. 2019.
Kompletní zápisy jsou k dispozici na www.mohelnice.cz                PRo

Z jednání zastupitelstva města
3. zasedání Zastupitelstva města Mohelnice ze dne 6. 2. 2019:
 ZM zvolilo členy osadních výborů. Osadní výbor Křemačov: Ladi-
slav Jakubík, Vladimíra  Svačinová a Ing. Ladislav Horáček (předseda). 
Osadní výbor Květín: Hana Unzeitigová (předsedkyně), Ondřej Navrá-
til a Roman Weidinger. Osadní výbor Libivá: Miroslav Krejčí (předse-
da), Václav Šnévajs a Eva Pospíšilová. Osadní výbor Podolí: Mgr. Ja-
roslav Rozsíval (předseda), Rostislav Seryn a Dušan Krmela. Osadní 
výbor Řepová: Jaroslava Gregorová (předsedkyně), Kateřina Šebestová 
a František Motejzík. Osadní výbor Studená Loučka: Ing. Martina Ko-
márková (předsedkyně), Pavlína Bílková a Pavel Bílek. Osadní výbor 
Újezd: Ing. Svatava Karafiátová (předsedkyně), Lenka Caley a Ing. Pa-
vel Karafiát;
 ZM schválilo rozdělení zůstatku finančních prostředků na účtech 
města k 31. 12. 2018 na jednotlivé investiční a neinvestiční výdaje v cel-
kové výši 60 332 486,43 Kč;
 ZM schválilo přijetí doplatku dotace na výstavbu „Sběrného stře-
diska odpadu“ z OPŽP ve výši 4 701 510,20 Kč a příjem dotace z Inte-
grovaného operačního programu na akci „Zkvalitnění a rozvoj infra-
struktury DDM Mohelnice“ ve výši 11 891 391,75 Kč. Obě akce byly již 
profinancovány v loňském roce, převádí se tedy obě částky do rezervy 
města;
 ZM schválilo zvýšení příjmů za prodej pozemků o 8 300 000 Kč a 
použití ve výdajích na odvod DPH 1 400 000 Kč, na asfaltování komu-
nikací 5 000 000 Kč, na opravy chodníků 1 000 000 Kč a zbytek tj. 900 
000 Kč převést do rezervy města;
 ZM schválilo poskytnutí návratné finanční výpomoci Fotbalové-
mu klubu Mohelnice ve výši 200 000 Kč na překlenutí provozních vý-
dajů s tím, že výpomoc bude vrácena do konce roku 2019;
 ZM schválilo poskytnutí investiční dotace ve výši 91 200 Kč z roz-
počtu města společnosti Mohelnické kulturní a sportovní centrum, s. 
r. o., na nákup komunální techniky – rotačního kartáče.

4. zasedání Zastupitelstva města Mohelnice ze dne 6. 3. 2019:
 ZM schválilo uvolnění částky 128 000 Kč z rezervy města na pro-
jektovou dokumentaci k opravě chodníků a vozovky na ulici Vodní;
 ZM schválilo uvolnění částky 147 000 Kč z rezervy města, a to 137 
000 Kč na projektovou dokumentaci ke změně trasy autobusové linky 
MHD a 10 000 Kč na zvýšení souvisejících výdajů k cyklostezce Mo-
helnice – Mírov;
 ZM schválilo uvolnění částky 100 000 Kč z rezervy města na připo-
jení kamerového systému a na navýšení diskové kapacity pro nahrává-
ní 11 kamer z autobusového nádraží;
 ZM schválilo uvolnění částky 50 000 Kč z rezervy města na doplně-
ní vážního systému na sběrném dvoře o externí displej, semafor a hou-
kačku;
 ZM schválilo zvýšení výdajů na úpravu parčíku v prostoru kolem 
kostela sv. Stanislava o 1  500 000 Kč, a to čerpáním překlenovacího 
úvěru o stejnou částku;
Kompletní zápisy jsou k dispozici na www.mohelnice.cz                PRo

Sobotní otevírací doba lékárny U Zlatého orla
v Mohelnici se od 1. dubna 2019

zkracuje o hodinu, aktuálně bude
o sobotách otevřeno od 8 do 11 hodin.
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Šumpersko v období
první republiky (1918–1938) 
Muzeum v Mohelnici,
11. dubna 2019 (vernisáž v 17 hodin) – 23. června 2019
Výstava připravená u příležitosti nedávného 100. výročí vzniku samo-
statného československého státu provede návštěvníky obdobím dvace-
tiletého trvání první republiky s přihlédnutím k regionálnímu vývo-
ji nejen na Šumpersku, ale i Mohelnicku. Začátek výstavy připomíná 
poslední rok první světové války a místní události následující bezpro-
středně po 28. říjnu 1918. Dále návštěvníci uvidí četné dobové dvou 
– i trojrozměrné exponáty dokládající tehdejší hospodářský, politický, 
společenský i každodenní život regionu a jeho obyvatel. Dopady hos-
podářské krize ve 30. letech, ale i obecně nejednoduché soužití obou 

národnostních skupin, 
české a německé, vedly 
nakonec spolu s další-
mi faktory k tragickému 
konci státu. Závěr vý-
stavy tak patří okolnos-
tem Mnichovské doho-
dy a odstupu pohraničí 
českých zemí Němec-
ku v roce 1938. K vý-
stavě je vydán i katalog 
shrnující texty k jednot-
livým dílčím tématům 
a doprovázený sním-
ky nejatraktivnějších či 
dané dílčí téma nejlé-
pe vystihujících sbírko-
vých předmětů. Výstava 
vznikla za finanční pod-
pory Ministerstva kul-
tury České republiky a 
Olomouckého kraje.

Michaela Kollerová

Změna č. 2 Územního plánu Mohelnice
Hlavním cílem územního plánování a této 
změny je rozvoj města dle požadavků obyva-
tel na bydlení, v souladu s požadavky hospo-
daření firem, při respektování potřeb životní-
ho prostředí na území katastru města a obcí.
Proces Změny č. 2 Územního plánu probíhal 
od roku 2014, kdy nabyla účinnosti Změna č. 
1 Územního plánu Mohelnice. Od tohoto ter-
mínu se shromažďovaly žádosti o změny ÚP 
od občanů, firem, Olomouckého kraje i Měs-
ta Mohelnice. 
Dne 6. 3. 2019 bylo starostou města svolá-
no mimořádné zasedání zastupitelstva měs-
ta Mohelnice z důvodu projednání a vydá-
ní Změny č. 2 Územního plánu Mohelnice. 

Důvodem mimořádného zasedání byl záměr 
urychlit schválení změny, aby stavebníci, kte-
ří chtějí urychleně stavět, mohli zažádat o sta-
vební povolení. 
Žádosti o změnu ÚP, kterým bylo vyhověno, 
byly zapracovány do Změny č. 2 Územního 
plánu. Dokumentaci ke změně č. 2 zhotovi-
la společnost Institut regionálních informa-
cí, s. r. o., s projektantem Ing. Arch. Micha-
lem Hadlačem ve spolupráci s Ing. Rudolfem 
Jahodou jako osobou splňující kvalifikač-
ní požadavky pro územně plánovací činnost. 
Nemalou zásluhu za urychlení procesu vy-
pracování a urychlení schvalovacího řízení 
změny měly pracovnice Odboru stavebního 

úřadu MěÚ Mohelnice v čele s vedoucí Mgr. 
Radkou Meleckou a samozřejmě pan starosta 
města Ing. Pavel Kuba, který svým osobním 
přispěním věc zásadně urychlil.
Změna č. 2 Územního plánu Mohelnice se 
stanovuje pro celé území města Mohelnice v 
rámci měněných částí, jak je uvedeno v její 
textové a grafické části, které tvoří nedílnou 
součást tohoto opatření.
Územní plán naleznete včetně změny č. 2 na 
stránkách města www.mohelnice.cz/uzemni 
-plan-mohelnice/d-218110  

Stanislav Jakubec, určený zastupitel
pro spolupráci s pořizovatelem ÚP

Poděkování MUDr. Heleně Žákové
Oblíbená pediatrička MUDr. Helena Žáková ukončila
k 28. 2. 2019 svou činnost v ordinaci dětského lékaře.
Jménem města Mohelnice jí tímto děkujeme za dlouholetou 
trpělivou péči o naše nejmenší.

Mohelničtí kytaristé
na Slovensku 2x zlatí! 
Ve dnech 12. - 13. 2. 2019 se na 
Slovensku v malebném městeč-
ku Bojnice v hotelu pod zná-
mým zámkem konala Celoslo-
venská kytarová soutěž Bojnice 
2019.
Jedná se o soutěž v individuální 
hře na klasickou kytaru – s me-
zinárodní účastí, kterou jednou 
za dva roky vyhlašuje Minister-
stvo školstva, vedy, výskumu a 
športu Slovenskej republiky. K 
účasti na letošním ročníku se 
přihlásilo téměř 50 mladých 
kytaristů z ČR a SR.  Mohelni-
ci a místní Základní uměleckou 
školu reprezentovali Radomír a 
Jan Kolářovi.
Soutěž probíhá jako dvoukolová, což přináší hráčům i doprovodu jis-
tou nervozitu, jak se první kolo podaří a zda kytarista postoupí do kola 
druhého, které se konalo následující den.  Porotě, v níž zasedli reno-
movaní pedagogové nejznámějších slovenských hudebních akademií a 
konzervatoří, se výkony obou našich kytaristů líbily a postoupili tak do 
2. kola. Tam také nezaváhali, zahráli s přehledem nejlépe a oba ve své 
kategorii získali 1. místo, krásné poháry pro vítěze a Radomír Kolář se 
stal i absolutním vítězem celé dvoukolové soutěže.
Po dvou letech tak na Slovensku obhájili své prvenství z jara roku 2017, 
kdy tehdy také oba zvítězili a Radek se poprvé stal laureátem soutě-
že napříč kategoriemi. Skvělý úspěch, moc gratulujeme!                (LK)

Úspěch mohelnických kytaristů.

Z výstavy.
Foto Vlastivědné muzeum v Šumperku.
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MAS Mohelnicko vyhlašuje nové 
výzvy na dopravu, sociální 
podnikání a životní prostředí
MAS Mohelnicko v roce 2019 vyhlašuje řadu výzev zaměřených na 
podporu rozvoje rozličných oblastí. Začátkem roku byly vyhlášeny dvě 
výzvy z Operačního programu Zaměstnanost. V březnu byly vyhláše-
ny výzvy z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) 
a Operačního programu Životní prostředí (OPŽP). V dubnu/květnu 
pak očekávejte vyhlášení výzvy z Programu rozvoje venkova. Právě o 
březnových výzvách vás informujeme v tomto článku.
Výzva MAS Mohelnicko – IROP – Cyklodoprava a bezpečnost do-
pravy
Výzva vyhlášená 8. 3. 2019 má celkovou alokaci 15,6 mil. Kč. Projek-
ty žádající o podporu mohou být zaměřeny na zvýšení bezpečnosti do-
pravy, např. na rekonstrukci a výstavbu chodníků podél silnic I., II. a 
III. třídy a místních komunikací nebo chodníků a stezek odklánějících 
pěší dopravu od silnic, přizpůsobených osobám s omezenou schop-
ností pohybu a orientace, včetně přechodů pro chodce a míst pro pře-
cházení;  rekonstrukci a výstavbu bezbariérových komunikací pro pěší 
k zastávkám veřejné hromadné dopravy. Dále mohou být podpoře-

ny projekty z oblasti cyklodopravy, např. výstavba samostatných ste-
zek pro cyklisty nebo stezek pro cyklisty a chodce se společným nebo 
odděleným provozem, sloužících k dopravě do zaměstnání, škol a za 
službami; výstavbu jízdních pruhů pro cyklisty; realizaci liniových 
opatření pro cyklisty v hlavním dopravním prostoru silnic a místních 
komunikací v podobě vyhrazených jízdních pruhů pro cyklisty či pik-
togramových koridorů. 
Výzva MAS Mohelnicko – IROP – Sociální podnikání
Výzva vyhlášená 26. 3. 2019 má celkovou alokaci 2,1 mil. Kč. Předklá-
dané projekty mohou být zaměřeny na vznik nového sociálního pod-
niku, rozšíření stávajícího sociálního podniku, rozšíření stávajících 
nebo vznik nových podnikatelských aktivit OSVČ v oblasti sociální-
ho podnikání.
Výzva MAS Mohelnicko – OPŽP – Realizace ÚSES a protierozní 
opatření
Výzva vyhlášená 5. 3. 2019 má celkovou alokaci 3 mil. Kč. Podporo-
vány jsou projekty na založení biocenter a biokoridorů územních sys-
témů ekologické stability nebo jejich částí či na zlepšení jejich funkč-
ního stavu, na realizaci interakčních prvků podporujících ÚSES, dále 
pak projekty na realizaci opatření zamezujících vodní a větrné erozi. 
Výzva MAS Mohelnicko – OPŽP – Realizace sídelní zeleně
Výzva vyhlášená 5. 3. 2019 má celkovou alokaci 7 mil. Kč. Tato vý-
zva je zaměřena na podporu zakládání či obnovu funkčně propojených 
ploch a prvků veřejně přístupné sídelní zeleně jako jsou parky, zahrady, 
sady, uliční stromořadí, aleje, lesoparky apod. Součástí realizace zele-
ně může být obnova a zakládání doprovodných vodních prvků a ploch 
přírodě blízkého charakteru a také opatření na podporu biodiverzity.
Veškeré podrobné informace k jednotlivým výzvám jsou zveřejněny 
na webových stránkách MAS Mohelnicko www.masmohelnicko.cz. 
V případě jakýchkoli dotazů kontaktujte manažerky MAS na emailu 
masmohelnicko@email.cz.

                        Tým MAS Mohelnicko
Jitka Macháčková, Lenka Vlasová a Adéla Klásová

Letní soutěž Mohelnickem na kole 2019
Poznávání starých řemesel a místních zajímavostí, které se váží k jed-
notlivým obcím mohelnického regionu, to je motiv letošní letní sou-
těže.

Mikroregion Mohelnicko naváže na loňský úspěšný první ročník, kte-
rý se setkal s pozitivním ohlasem a velkým zájmem. Předmětem sou-
těže v minulém roce bylo hledání tajných schránek ukrytých v jed-
notlivých obcích mikroregionu a sbírání razítek do herního kuponu a 
písmenek do tajenky. 
Letošní téma je zaměřené na bádání v historii řemesel, která se prak-
tikovala v dávných i méně dávných dobách v našich obcích. A když 
nepůjde rovnou o řemeslo, tak se dozvíte něco o výrobě místně origi-
nálních výrobků. Úkol soutěže bude opět znít – objet všechny obce na-
šeho mikroregionu na kole a najít 14 informačních cedulí obsahujících 
informace o vybraném řemesle/výrobku v obci. K dispozici bude herní 
kupon, který bude od dubna k dostání na obecních úřadech, v infor-
mačním centru, v kanceláři mikroregionu nebo si jej budete moci vy-
tisknout z webových stránek mikroregionu a členských obcí. Do her-
ního kuponu bude třeba zapsat indicie z informačních tabulí, které 
účastníky navedou na vyluštění finální tajenky. Chybět nebudou ani 
úkoly pro děti na každém stanovišti. 
Soutěž bude probíhat v období od května do září a závěrečné rozlousk-
nutí tajenky a losování výherců proběhne 14. 9. 2019 v Paloníně na 
akci Den Mikroregionu na kole, který bude v duchu soutěže letos pojat 
jako „Den řemesel“. Na účastníky soutěže bude čekat zábavné odpole-
dne, zajímavé výhry a samozřejmě dobré občerstvení.

Tým Mikroregionu Mohelnicko

Nová možnost finanční podpory 
pro neziskové organizace
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy nově přichází s možnos-
tí finanční podpory pro NNO především na vzdělávání pracovníků, 
zavádění nových metod ve vzdělávání, na realizaci projektových dnů.
Jedná se o výzvu č. 02_18_071 Zvyšování kvality neformálního 
vzdělávání.
Výše uvedené zahrnuje možnost realizace rozličných zajímavých ak-
tivit například podporu čtenářské a matematické gramotnosti, výu-
ku cizích jazyků, rozvoj polytechnického a IT vzdělání, rozvoj osob-
nostní, vědomostní a kulturní.
Oprávnění žadatelé:
Právnické osoby, jejichž hlavním cílem není vytváření zisku a které 
současně vykonávají veřejně prospěšnou činnost (soukromoprávní ne-
ziskové organizace) v oblasti neformálního vzdělávání dětí a mládeže.
Cílová skupina:
děti od 3 let, žáci základních a středních škol;
pedagogičtí pracovníci;
pracovníci a dobrovolní pracovníci organizací působících v oblas-
ti vzdělávání a v oblasti neformálního a zájmového vzdělávání dětí a 
mládeže;
MAS Mohelnicko v této výzvě funguje jako partner žadatele – Krajské-
ho sdružení místních akčních skupin Olomouckého kraje. Veškeré po-
drobnosti o formě a výši podpory, časovém intervalu podpory a kon-
krétním obsahovém zaměření projektu budeme s NNO, které budou 
mít o účast v projektu zájem, podrobně konzultovat. Tato zpráva slouží 
jako prvotní informace o nových možnostech financování NNO a má 
za cíl oslovit potenciální žadatele.
V případě zájmu o bližší informace prosím kontaktujte Ing. Adélu Klá-
sovou z MAS Mohelnicko, z.s. na telefonu +420 775 882 858 nebo na 
e-mailu klasova@masmohelnicko.cz.                                 Adéla Klásová
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Velká jarní úklidovka 

Větrná kalamita 2019
Vichřice Eberhard, která se prohnala Českem v noci z nedě-
le 10. na pondělí 11. 3. 2019, zasáhla i lesní porosty v majet-
ku města Mohelnice. Vichřice vyvrátila a polámala zhruba 3000 
m³ dřeva, což odpovídá zhruba počtu tří tisíc stromů. Velký po-
díl na množství vyvrácených stromů má i kůrovcová kalamita 
v loňském roce, a to z důvodů otevření porostních stěn, do kte-
rých se může vítr opřít. Navzdory nasazení veškeré dostupné 
techniky, tak prořezání hlavních příjezdových cest zabralo tři 
dny. Zpracování polomů a vývratů je velice nebezpečné, proto-
že jsou stromy různě zavěšené, napružené nebo napadané přes 
sebe. Těžaři musí dávat veliký pozor, aby se nevymrštil napruže-
ný oddenek nebo větev a nezranila ho.  Kvůli rozsahu kalamity 
budou na její zpracování nasazeny i harvestory a vyvážečky, je-
likož toto strojové zpracování je bezpečnější a rychlejší. 
Harvestor je speciální víceoperační stroj pro lesní těžbu, je 
opatřen kácecí hlavicí na dlouhém rameni, tato hlavice a rame-
no omezuje riziko vymrštění napruženého kmene při řezání, 
jelikož ho hydraulické kleště pevně drží. Těžaři, koně a trakto-
ry budou nasazeny na plochy, kde je soustředěno méně dřevní 
hmoty a na jednotlivě roztroušené vývraty a zlomy, a to hlavně 
kvůli bezpečnosti práce. Z důvodů bezpečnosti by návštěvníci 
lesů měli omezit pohyb po lesních porostech a raději se držet na 
cestách do doby, než bude kalamita zpracovaná.              LMM

Cestovatelská beseda: Lotyšsko – neznámá země u Baltu
Muzeum v Mohelnici, 3. dubna 2019 v 17 hodin
Lotyšsko je nepříliš vzdálenou zemí, přesto o ni máme překvapivě málo povědomí. Cestovatelská beseda nabídne formou promítání fotografií a 
dalších materiálů vhled do její barvité historie, tajů nevšední severské přírody, málo známých památek či překvapivých zajímavostí, včetně míst-
ních jídel a pro našince netradičních zvyků. Popíše však také současné životní poměry, politickou situaci, problematiku soužití s výraznou ruskou 
menšinou nebo kulturní a historické vztahy k Česku. Besedu povede Jakub Halama.                    Vlastivědné muzeum v Šumperku

Velký jarní úklid je za dveřmi. V sobotu 6. 
dubna se odehraje hlavní vlna dobrovolnic-
kých úklidů pořádaných v rámci akce Ukliď-
me svět, ukliďme Česko. V Mohelnici se již 
tradičně do celostátní kampaně zapojí Spolek 
STURM a Město Mohelnice, v letošním roce 
ale premiérově společně. Vedle mohelnic-
kých skautů, členů mohelnického Sokola, za-
městnanců úřadu se do úklidu zapojí i desít-
ky dobrovolníků z Mohelnice a okolí. Přidat 
se můžete i vy. Sraz dobrovolníků je v sobotu 
6. dubna v 9.00 hodin na hřišti za sokolovnou, 
kde proběhne krátké zahájení a rozdělení do 

skupin dle vybraných lokalit. V Mohelni-
ci se bude uklízet v desítce lokalit, v CHKO 
opět okruh Nové Mlýny-Nové Zámky-Mla-
deč-Nové Mlýny. Podrobnosti se dozvíte na 
stránkách Spolku STURM a města Mohelni-
ce. Najdete tam popis všech lokalit a tabulku, 
kde máte možnost zapsat své jméno pod vámi 
vybranou lokalitu, což by nám hodně po-
mohlo v organizaci celé akce. Akce mohelnic-
ké části bude zakončena na hřišti za sokolov-
nou, kde bude pro dobrovolníky připraveno 
drobné občerstvení. Uklízeči v CHKO se na 
závěr sejdou na tábořišti vodáků na Nových 

Mlýnech. V Mohelnici je úklid plánován do 
12 hodin, v CHKO do 14 hodin. Pracovní ru-
kavice si pokud možno vezměte s sebou, pytle 
budou zajištěny. Více o akci na webu: https://
spoleksturm.wixsite.com/sturm, FB Spolek 
STURM, kde také máte možnost se dozvě-
dět o celé řadě zajímavých akcí, které Spo-
lek STURM připravuje. Akci VELKÁ JARNÍ 
ÚKLIDOVKA 2019 podpořili: Město Mohel-
nice, Mikroregion Mohelnice, N-SET  s.r.o, 
ROXOM GROUP s.r.o,  A. W., spol. s r.o
Těšíme se s vámi v sobotu 6. dubna na shle-
danou.            za Spolek STURM Michal Trlica
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Výroční schůze zahrádkářů
Uplynul další rok a tradice naší organizace se nemění. V sobotu 13. 
dubna 2019 se uskuteční v restauraci Sport u stadionu výroční členská 
schůze mohelnické organizace Českého zahrádkářského svazu (ČZS). 
Z význačných bodů lze uvést zprávu o činnosti, kterou přednese před-
seda Pavel Hašek, zprávu pokladní podá Aleš Špunda, budou provede-
ny volby komisí. Zde je třeba uvést, že uplynulo další období a na pro-
gramu budou volby nového výboru. Především předsedy osad, ale též 
všechny naše členy žádáme: máte-li návrh, koho do nového zahrádkář-
ského výboru je možno nominovat, tak váš názor sdělte kterémuko-
liv členu současného výboru. Kromě uvedených bodů můžete v rám-
ci diskuze uvést vlastní návrhy a zkušenosti ze zahrádkářské činnosti.
Věříme, že též v dalších letech bude činnost naší organizace, a přede-
vším všech našich osadních členů na dobré úrovni, že kromě vlastních 
výpěstků vám přinese potěšení z pohody a v přátelském duchu osad-
ních kolektivů. Proto neváhejte a v sobotu 13. dubna v 9. 30 hod. zaví-
tejte do restaurace Sport.                 Za výbor Jan Hledík, místopředseda

Nejlepší studentská práce
Eliška Konečná, držitelka ocenění Mo-
helnický talent 2018 v oblasti kultury, 
dokončila práci na projektu „Kameny 
mluví“.
Cílem její práce bylo získat informace o 
lidech z renovovaných náhrobních ka-
menů na hřbitově ve Studené Loučce a 
podílet se na vytvoření pietního místa. 
Zabývala se historií, vzpomínkami míst-
ních nebo hřebečským krojem a zvyk-
lostmi. Na XII. ročníku Festivalu vědy 
a techniky pro děti a mládež v Pardu-
bickém kraji obdržela Eliška, studentka 
sekundy gymnázia v Moravské Třebové, 
cenu za nejlepší studentskou práci spojenou se stipendiem filozofické 
fakulty Univerzity Hradec Králové.          Hana Konečná

Dne 25. dubna 2019 oslaví diamantovou svatbu 
Zbyněk
a Gertuda Tillovi
z Mohelnice. 
Kdo by tomu věřil, dnes je 
to už 60 roků, od toho dne 
podnikli jste tisíce společ-
ných kroků. Z celé hloubky 
srdce přejeme vám stovky 
šťastných dnů a v každém 
zvlášť pak splněných snů. 

To vše přejí synové Zbyněk, Miroslav a Jiří s rodinami.
K přání se připojují 6 vnoučat a 5 pravnoučat.

ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ

Společenská kronika

Rozloučili s těmito našimi drahými
Luděk Schlesinger  1952        Mohelnice 
Ladislav Urbánek  1942        Podolí 
Jaromír Svoboda  1926        Mohelnice 
Květoslav Král  1922        Květín 
Marie Knoblochová  1940        Mohelnice 
Klára Unzeitigová  2000        Květín
Ladislav Soukup  1949        Mohelnice   
Václav Šťastný  1949        Libivá 
Olga Jořenková  1934        Mohelnice 
Anna Odstrčilová  1932        Mohelnice 
Vlasta Sedláčková  1948        Mohelnice 
Vlastimila Kaplová  1941        Mohelnice 
Antonín Firla  1954        Mohelnice 
Josef Hošek  1933        Mohelnice 
Vlasta Mrkvičková  1935        Libivá 
Antonie Morávková  1941        Mohelnice 

Dne 11. dubna 2019 oslaví
své 90. narozeniny 
pan Antonín Linhart
z Mohelnice.
Vše nejlepší a pevné zdraví do dalších 

let ze srdce přejí
syn Tonda s manželkou,

vnučka Zuzka s rodinou.

Úřad práce informuje
K 28. 2. 2019 bylo na Úřadě práce ČR, oddělení kontaktního pracoviš-
tě Mohelnice evidováno celkem 527 dosažitelných uchazečů o zaměst-
nání a podíl nezaměstnaných osob byl 4,4 %. Pouze z Mohelnice bylo 
k 28. 2. 2019 v evidenci 277 dosažitelných uchazečů o zaměstnání a 
podíl nezaměstnaných osob byl 4,6 %.

Zdroj: Úřad práce České republiky, Krajská pobočka v Olomouci, 
Kontaktní pracoviště Mohelnice

Dne 1. dubna 2019 uplyne 5 let od 
chvíle, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, tatínek, dědeček, 
bratr, tchán, švagr, strýc a kamarád, 
pan Josef Rozsíval z Podolí.
Nikdy nezapomenou
manželka Danuše, dcera Hana
a synové Jaroslav a Jiří s rodinami.

Dne 5. dubna 2019 uplyne 10 roků 
od chvíle, kdy nás navždy opustil pan 
Antonín Petruška.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Nikdy nezapomenou manželka,
synové s rodinami a ostatní příbuzní.

Spolek ručních řemesel Mohelnice pořádá

VELIKONOČNÍ TRHY 2019
15.-18. dubna od 14 do 17 hodin

dopoledne dle dohody

Velikonoční dílna pro děti i dospělé
v pátek 19. dubna od 10 do 17 hodin

Ukázka kraslic, možnost vlastní tvorby (vyfouklá vejce s sebou), 
vosková technika, zdobení korálky, skládané papírové kytičky, 

plstěné velikonoční ozdoby.

Eliška Konečná
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Kostelní náměstí 2, 789 85 Mohelnice

Ředitelé základních škol v Mohelnici vyhlašují

Z Á P I S
dětí do prvních tříd základních škol pro školní rok 2019/2020

Zápis dětí do 1. třídy základních škol (děti narozené do 31. 8. 2013 a 
děti, jimž byla v loňském roce odložena školní docházka) se koná ve 

dnech:
10. a 11. dubna 2019 od 12.00 do 16.00 hodin

Zápisy proběhnou v:
Základní škole Mohelnice, Vodní 27

Základní škole Mohelnice, Mlýnská 1
Základní škole Mohelnice, Mlýnská 1, pracoviště Masarykova 4

Další bližší informace budou před zápisem vyvěšeny na všech základ-
ních a mateřských školách.

v v v

Ředitelka Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Mohelnice, 
Masarykova 4 vyhlašuje

Z Á P I S
dětí do první třídy základní školy zřízené podle

§ 16 odst. 9 školského zákona na školní rok 2019/2020

Ředitelka Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Mohelnice, 
Masarykova 4 v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon), ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdě-
lávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, 
ve znění pozdějších předpisů, vyhlašuje termín a místo pro zápis dětí 
do první třídy základní školy.
Zápis dětí (děti narozené do 31. 8. 2013 a děti, jímž byla odložena 
školní docházka) se koná dne:
11. dubna 2019 od 13.00 do 15.00 hodin
v budově Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Mohelnice, 
Masarykova 4, 
789 85  Mohelnice, tel. 583 430 046.
K zápisu donesou rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) svůj občanský 
průkaz
a rodný list dítěte.
Seznam přijatých žáků bude zpřístupněn na webových stránkách školy.

Ředitelky mateřských škol v Mohelnici vyhlašují

Z Á P I S
dětí do mateřských škol

pro školní rok 2019/2020
(tj. pro nástup dětí od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2020)

Ředitelky mateřských škol v Mohelnici v souladu se zákonem č. 178/2016 
Sb., kterým se mění zákon č.  561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve zně-
ní pozdějších předpisů a vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělává-
ní, ve znění pozdějších předpisů, vyhlašují termín a místo pro zápis dětí do 
mateřských škol.

Zápis se bude konat na těchto mateřských školách:
MŠ Mohelnice, Hálkova 12
 9. 5., 10. 5. a 13. 5. 2019 10.00-11.30 a 12.00-15.00 hodin
MŠ Mohelnice, Na Zámečku 10
 9. 5., 10. 5. a 13. 5. 2019 10.00-11.30 a 12.00-15.00 hodin
Zapsány budou děti ve věku od 3 do 6 let. Mohou být zapsány i ty 
děti, které během školního roku 2019/2020 dovrší 3 let.
V případě, že se rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) s dítětem k zá-
pisu nedostaví, nemusí být dítě v pozdějším termínu zapsáno. 

K zápisu donesou rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) rodný list dítěte, svůj 
občanský průkaz a žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání, kte-
rou lze vyzvednout předem v mateřské škole nebo na podatelně Městské-
ho úřadu v Mohelnici.

Pro děti, které do 31. srpna 2019 dosáhnou věku 5 let, je od 1. září 2019 
předškolní vzdělávání povinné.
Tato povinnost se vztahuje: na státní občany České republiky (ČR), kteří 
pobývají na území ČR déle než 90 dnů, a na občany jiného členského státu 
Evropské unie, kteří pobývají v ČR déle než 90 dnů, na jiné cizince opráv-
něné pobývat v ČR trvale nebo přechodně po dobu delší než 90 dnů, na 
účastníky řízení o udělení mezinárodní ochrany.

Pokud ještě dítě do mateřské školy nedochází, musí ho zákonný zástup-
ce přihlásit ve spádové nebo jím vybrané mateřské škole v termínu zápisu.
Nepřihlášení dítěte nebo zanedbání péče o povinné předškolní vzdělávání 
je považováno za přestupek. Povinné předškolní vzdělávání se nevztahuje 
na děti s hlubokým mentálním postižením.

Nárok na přednostní přijetí mají: Od 1. 9. 2019 děti, které před začátkem 
školního roku dosáhnou nejméně třetího roku věku (§ 34 odst. 3 školské-
ho zákona – znění účinné od 1. 9. 2018) uplatněné při zápise v termínu  9. 
5., 10. 5. a 13. 5. 2019.

Výstava mladých výtvarnic
V měsících duben a květen jsme pro vás připravili výstavu dvou mla-
dých výtvarnic. 
Paní Petry Niklové z Uničova, která vkládá své srdce a cit do studené 
keramiky a vytváří osobitý keramický šperk a dekorativní keramiku 
pro domov i zahrádku. Její tvorbu doplňují fotografie paní Jarmily Sol-
dánové z Dolních Studének, zobrazující prchavé momenty každoden-
ního života a zároveň představují jedinečný příběh, který paní Soldá-
nová vyjadřuje v poezii, doprovázející tyto fotografie.

Srdečně zve Hana Šedinová, kurátorka výstavy

Literatura Pod Obrazy III.
Galerie Lautner vás v úterý 16. 4. 2019 v 17 hod. zve na literární ve-
čer Literatura Pod Obrazy. Našim hostem tentokrát bude pan Michal 

Schmalz. Prozaik, dramatik, dramaturg, herec, režisér, písničkář a 
praktický zubní lékař z Litovle a Střemeníčka.
Hudební večer doprovodí formace Střemkoš. Kapela se představí v re-
dukované sestavě, trochu jiné, než ji známe z Adventních čtení v mu-
zeu. Pod texty kapely se také podepisuje pan Schmalz. 
Opět si představíme nový obraz Milana Valenty, který propojíme s lite-
rárními texty našeho hosta. Těšíme se na vás! Vstupné 50 Kč.

                                Ivana Mertová Pobucká    

Minidílny duben 2019 v Galerii Lautner 
Začátek vždy v 16 hod., pokud není stanoveno jinak. Cena 100 Kč. 
Změna je vyhrazena.
Počet účastníků 5 – 10, nad 15 účastníků možno rozšířit na následu-
jící den.
Materiál – v rámci dílny, popřípadě sděleno po přihlášení.
Přihlášky – hana.galerielautner@seznam.cz nejpozději do pondělí v 
týdnu dílny. Nutné uvést i telefonní číslo.
V případě dotazů volejte na telefon 723 312 825, Hana Šedinová.
 10. 4.   - Přírodninový tisk
 17. 4.   - Akryl a pastelky STABILO
 24. 4.   - Keramika I (navazovat bude 22.5. Keramika II)
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Zprávičky z naší školičky 
I letos byl ze strany rodičů i dětí velký zájem o Školičku bruslení. Pro-
bíhala každé úterý a čtvrtek po celý měsíc únor na stadionu v Šum-
perku. Děti se nemohly dočkat první lekce, brusle, chrániče, helmy - 
vše bylo připraveno a hlavně se moc těšily na jízdu autobusem. První 
kontakt s ledem mnohé děti nemile překvapil, vše hned nešlo tak, jak 
by si představovaly, ale velmi rychle se naučily po ledě pohybovat a 
počáteční nejistotu vystřídal smích a natěšené tváře. Velkou pochvalu 
mají trenéři, kteří svou trpělivostí, vstřícností, ochotou a propracova-
nou metodikou děti vyburcovali k aktivitě, snaze a v závěru k dosažení 
výborných výsledků. Děti se na ně moc těšily a každou lekcí se výrazně 
zlepšovaly. Každoročně součástí Školičky bruslení je karneval v mas-
kách, na který se přijeli rodiče podívat v hojném počtu. Velkým oceně-
ním byly diplomy, které si děti hrdě odvážely domů.
Sportu zdar a bruslím zvláště!

Za kolektiv MŠ Mohelnice, Hálkova 12, Iva Cinařová

SPŠE v novém školním roce
– výuka programování či internet věcí 
Vzhledem k rychlému tempu rozvoje digitálních technologií bude 
SPŠE Mohelnice od školního roku 2019/2020 výrazně modernizovat 
formu i obsah výuky tak, aby svým studentům mohla nabídnout kom-
binaci elektrotechnických a informačních kompetencí. Největší změny 
čekají zaměření Počítačových systémů.
Nač se tedy budoucí studenti mohou těšit?
-  programování v jazyce Python. Python je dnes volbou číslo jedna 
v oblasti robotizace a strojového učení, tedy v odvětvích, která se točí 
kolem umělé inteligence.
-  aplikace internetu věcí. Monitorování průmyslových podmínek, 
systémy machine-to-machine, sledování IT infrastruktury – to vše pa-
tří mezi aplikace IoT, s jejichž principy se studenti seznámí. 
- mikropočítačová technika. Studenti se naučí pracovat s jednočipový-
mi mikropočítači na platformě ESP32/ESP8266 a jejich využitím jako 
řídící jednotky. Součástí výuky je programování v jazyku Python.
-  správu operačního systému Linux. Technologie na bázi OS Linux 
se dnes stávají standardem v oblasti jednočipových procesorů a vestav-

3D tisk
ných technologií, kam spadá většina zařízení pro průmyslový internet 
věcí. 
- 3D CAD modelování. Studenti si vyzkouší celý proces od návrhu v 
CAD programu až po realizaci prostřednictvím 3D skeneru a 3D tisku. 
Skladba předmětů studentům dále umožní dlouhodobou práci na 
vlastních projektech, například v oblasti mikropočítačové techniky 
nebo chytrých sítí, které se stanou základem jejich praktické maturitní 
zkoušky.       Tomáš Zárybnický

POZVÁNKA NA
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
25. DUBNA 2019 od 6.00-16.30 hod.

Pilotáž vzdělávacích aktivit
globálního rozvojového vzdělávání
Základní škola Vodní byla opět oslovena ke spolupráci vzdělávací or-
ganizací ARPOK, která přináší do škol globální rozvojové vzdělávání. 
Proto jsme na konci ledna provedli pilotáž nových vzdělávacích lekcí, 
které je možné zařadit např. do matematiky, ale i přírodopisu nebo ze-
měpisu na 2. stupni ZŠ. 
Ve třídě VIII. C jsme testovali téma Lesy v Evropě. Lekce měla zají-
mavě podanou matematickou křížovku, kde jsme „odhalili“ chyby v 
zápise a řešení, což jsme zapsali do evaluačního dotazníku. Ve třídě 
VII. A a VII. B jsme vyzkoušeli lekci na téma Kupujete nutellu? Řek-
la bych, že námět žáky zaujal. Program poukazuje na environmentál-
ní problémy, které přináší pěstování palmy olejné. Palmový olej obsa-
huje velké množství nasycených mastných kyselin, což má negativní 
vliv i na naše zdraví. Bohužel se vyskytuje v mnoha potravinách, včet-
ně dětmi oblíbené nutelly. Pomocí matematických operací žáci vypo-
čítali množství palmového oleje v nutelle, a jeho množstvím v oříškově 
čokoládové pochoutce byli překvapeni. Problém s pěstováním palmy 
olejné je natolik globální, že se 1. únor stal Mezinárodním dnem bez 
palmového oleje.
Spolupráce ZŠ Vodní se společností ARPOK proběhla opět velmi 
úspěšně. Díky tomu, že jsme v praxi ověřili vybrané lekce, může spo-
lečnost ARPOK vytvořit výukové programy pro ostatní školy v celé ČR.

Světlana Kadlčková

Foto z pilotáže aktivit globálního vzdělávání.



9

ZE ŠKOL

Lyžařské kurzy

Když děti hrají dětem
Děti z dramatického kroužku ZŠ Vodní si jako každý rok připravily 
nové divadelní představení. Letos navštěvuje kroužek 38 kreativních 
malých herců a hereček, a protože jsme chtěli využít jejich potenci-
ál, napsali jsme zábavný autorský příběh o rodině Papričkových, který 
jsme nazvali Pohodový večer u Papričků. Příprava byla sice náročná, 
ale velmi zábavná. Na tvorbě se podíleli všichni malí herci, vytvářeli 
vlastní choreografie, pomáhali s tvorbou scénáře, básní i jednotlivých 
dialogů. Protože se práce zdařila, rozhodli jsme se pokračovat a mo-
mentálně píšeme druhý díl pod názvem Papričkovi na dovolené. 
Výsledky naší práce mohli nejprve zhodnotit rodiče i prarodiče na pre-
miéře, která se konala 22. ledna. Vystoupení sklidilo velký úspěch, a 
proto jsme se rozhodli zahrát další reprízy a udělat radost dětem ze 
školky i našim spolužákům z I. stupně. Ve čtvrtek 7. března čekal naše 
malé herce náročný den, který zvládli opět výborně. Během dopoled-
ne odehráli dvě představení – pro své spolužáky z I. stupně a další pro 
děti z MŠ Na Zámečku.  Těšíme se i na další reprízu, na níž přivítáme 
dětské diváky z MŠ Hálkova.

Malí herci pilně nacvičili nové představení.

Každoroční spolupráce obou mohelnických školek a našeho drama-
tického kroužku je vždy vynikající a společně strávené chvíle si užívají 
jak malí herci, tak i nadšení diváci z místních školek. Představení bývá 
zakončeno zábavným kvízem, který ověří pozornost dětských i dospě-
lých diváků, a zatím dopadl vždy na výbornou.            Martina Kubová

Lyžování s úsměvem na ZŠ Vodní
Týden lyžování – to byl sen dětí ze čtvrtých tříd Základní školy Vod-
ní v Mohelnici. Na zimní pobyt v přírodě se přihlásilo rekordních 62 
zájemců! Výzva byla jasná: vyjet na hory a zažít zimní aktivity naplno 
a s úsměvem.
Cílem našeho pobytu se stala již poněkolikáté chata Jitřenka v Karlo-
vě pod Pradědem. První dny byly opravdu náročné, zejména pro začí-
nající lyžaře a naše instruktory. Polovina dětí nikdy nelyžovala, přesto 
se děti do prvních „krůčků“ na lyžích vrhly s nadšením a odhodlá-
ním. Jízda v pluhu, oblouky v pluhu a bezpečné zastavení. Zkušeněj-
ší lyžaři zdokonalovali své dovednosti a učili se carvingovému lyžová-
ní. Poděkování patří našim instruktorům v podání třídních učitelek a 
dalších nadšenců pro školní lyžování. Všichni jsou držiteli instruktor-
ských zkoušek pro výuku lyžování. Naše škola již dlouhodobě nabízí 
touto formou žákům 4. a 5. tříd nadstandardní výuku lyžování včetně 
kolektivního pobytu ve zdravém horském prostředí.
A co na závěr? Nejvíce nás bavily společenské hry k utužení kolekti-
vu, závody ve slalomu, soutěž v karaoke, maškarní karneval, diskotéka 
a upřímná radost z krásně prožitých dní. To vše pod značkou: lyžování 
s úsměvem.           Za celý kolektiv instruktorů Lenka Skácelová

Exkurze v rámci vzdělávací oblasti Člověk a svět práce 

Z exkurze v Muzeu tvarůžků

Dne 18. února se žáci 3. C ZŠ Mlýnská vypravili do Muzea tvarůžků v 
Lošticích. S paní průvodkyní si prošli expozici, dověděli se, z jaké suro-
viny a jak se tvarůžky vyrábí. Také zjistili, jak vznikla firma AW a jak do-
stala své jméno. V průběhu prohlídky muzea využily děti interaktivních 
prvků – vyfotografovaly se v roli tvarůžku a jako pomocníci při výrobě. 
Vyzkoušely si na vlastní kůži, jak namáhavě se dříve šlapal tvaroh, aby se 
z něj dal vyrábět tento sýr. V kinosálu děti zhlédly krátký vtipný film o za-
ložení tvarůžkáren. Na konci prohlídky děti prokazovaly své nově nabyté 
vědomosti v pracovním listu. Po návštěvě muzea všichni navštívili podni-
kovou prodejnu a nakoupili pro rodiče voňavý suvenýr. Také paní učitel-
ka nakupovala, protože v následujících dnech se totiž uskutečnila ve třídě 
ještě ochutnávka. Některé děti ochutnaly úplně poprvé tento aromatický 
sýr v podobě sušenky, chuťovky s pomazánkou či s kouskem tvarůžku.
Další ze souboru exkurzí byla připravena na 6. března. Tentokrát jsme 
se vypravili do Ruční papírny ve Velkých Losinách. K této exkurzi byla 
přizvána také třída 5. B. Papírna je jedinou svého druhu ve střední Evro-
pě. Již více než 400 let se zde vyrábí ruční papír tradiční metodou z bavl-
ny, lnu a vody. Tento papír využívají umělci pro své kresby, grafiky, dále 
pak vysoké školy k tisku vysokoškolských diplomů. Pro reprezentativ-
ní korespondenci jej dokonce využívá prezidentská kancelář. Papír má 
více než stoletou trvanlivost a slouží i restaurátorům. Součástí ruční pa-
pírny je od roku 1987 muzeum papíru. Zde se žáci dověděli o počátcích 
výroby papíru vůbec i o rozvoji papírnictví u nás. Zhlédli stroje na výro-
bu papíru a celý postup výroby. I zde v rámci výuky prokazovali žáci své 

získané vědomosti vyplněním pracovního listu. V druhé části exkurze si 
děti samy zkusily vyrobit ruční papír, vytvořit z něj obálku, dekorovat jej 
mramorováním, kreslit na něj, vyrazit si motiv také udělat pečeť. Dílnič-
ka byla dobře zorganizovaná a děti byly velmi spokojené.
Obě exkurze se velmi zdařily, žáci byli nadšení z výuky probíhající zá-
bavnou formou. Našli se i takoví nadšenci, kteří prohlásili, že by zde 
chtěli pracovat. Děkujeme rodičům i vedení školy, že umožnili tyto ex-
kurze uskutečnit.                       Jolana Winklerová

V únoru se pro žáky 7. tříd ZŠ 
Mlýnská konaly dva lyžařské 
kurzy. V den příjezdu si všich-
ni nasadili běžky a vypravili se 
prozkoumávat okolí. Zažili prv-
ní kroky, výstupy, sjezdy i pády 
na neposlušných dlouhých bě-
žeckých lyžích. V dalších dnech 
se jezdilo na lyžařský a snow-
boardový výcvik na sjezdovku 
do nedalekého Šanova. Žáci byli 
rozděleni do skupin a se svými 
instruktory postupně zdoláva-
li jednotlivé kroky výcviku. Po 
prvních rozpacích se rozjezdili i 
úplní začátečníci a mnohokrát je 
přepadla chuť poměřit své síly s 
lyžařsky zkušenějšími spolužáky. 
Ti sice občas dokázali na sjezdov-

ce „vystřihnout“ skutečně parád-
ní kousky, ale také byli ochotni 
svým méně zkušeným kamará-
dům poradit a pomoci. Večerní 
program kurzu vyplnily přednáš-
ky, společenské hry i diskotéky, 
při kterých se všichni dobře ba-
vili a utužovali přátelství. 
Věříme, že se děti na lyžařských 
kurzech naučily mnoho doved-
ností a zažily mnoho neopako-
vatelných zážitků. Některé z nich 
se v horském prostředí ocitly vů-
bec poprvé a byly takovým způ-
sobem trávení volného času nad-
šeny. Děkujeme všem, kteří se na 
lyžařských kurzech pořádaných 
ZŠ Mlýnská podíleli.

Pavel Grünwald, učitel TV
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Siemens v Mohelnici rozdělí celkem 65 tisíc mezi místní neziskovky

„Úklid okolo bagrů“ oslavuje 20. výročí založení

Dobrovolníci

V letošním roce, konkrétně v sobotu 6. dubna 
2019, se koná jubilejní 20. ročník akce, kterou 
každoročně první dubnový víkend pořádá 
Český rybářský svaz (ČRS), místní organiza-
ce Mohelnice pod názvem „Úklid okolo bag-
rů“.
Tuto tradici započali mohelničtí rybáři v roce 
1999, kdy v rámci celé organizace ČRS patřili 
vůbec mezi první, kteří dobrovolně, z vlastní 
aktivity a za vlastní prostředky řešili nevyho-
vující stav na březích obhospodařovaných re-
vírů. Na počátku byla snaha o trvalé zlepšení 
životního prostředí v prostorách námi obhos-
podařovaných revírů 471053 Morava 20 A, 
které mohelničtí občané znají spíše pod ná-
zvem Mohelnické jezero, Moravičanské jeze-
ro a Staré bagry. 
Převážná část těchto revírů se nachází v 
Chráněné krajinné oblasti Litovelské Pomo-
raví, kde platí výrazně přísnější pravidla pro 
všechny občany, tedy nejen rybáře, kteří do 
této oblasti vstupují, respektive v ní jakýko-
liv čas pobývají. Počáteční snaha narazila na 
legislativní překážky ze strany České inspek-
ce životního prostředí OI Olomouc, která ne-
povolila rybářům instalaci již připravených 
sběrných nádob na odpad umístěním na bře-
zích těchto lokalit, přestože s tímto řešením 
tehdejší Pískovna Mohelnice souhlasila. Pro-

to se následně přistoupilo k pořádání dobro-
volných akcí se zaměřením na jednorázový 
úklid lokalit.
Tradiční úklidová akce je dobrovolnou akti-
vitou zejména pro ty rybáře, kteří chtějí svým 
přičiněním přispět ke zkulturnění podmínek 
samotného rybolovu a mnoho z nich se na 
této akci účastní každoročně. Svou účastí se 
také v průběhu trvání akcí zapojili i brigád-
níci z řad nerybářů, děti a členové ekologicky 
zaměřených zájmových skupin. Přes pravidel-
né pozvánky se pouze ve dvou případech svo-
jí přítomností zviditelnili i pracovníci CHKO 
Litovelské Pomoraví. Průměrně se každoroč-
ně a za jakéhokoliv počasí na brigádách sešlo 
více než 30 účastníků, v posledních letech se 
toto číslo přiblížilo ke čtyřicítce. Není možné 
poděkovat všem, většina brigádníků se pravi-
delně zúčastňuje a patří k pilířům, které tuto 
historii vybudovali. Množství sesbíraného 
odpadu představuje každoročně plně nalože-
nou traktorovou vlečku, nicméně lze s potě-
šení konstatovat, že v posledních ročnících se 
množství odpadu mírně snižuje.
Zakončením celé akce vždy bývá závěrečné 
posezení účastníků v areálu surfařů spoje-
né s občerstvením a předáním pozornosti ze 
strany výboru MO ČRS Mohelnice. V rámci 
posezení je všem přítomným upřímně podě-

kováno za jejich účast a odvedenou práci ve 
prospěch všech, kteří následně uvedené loka-
lity navštíví.
Je třeba poděkovat všem, kteří po celých 20 
ročníků tuto akci organizovali a zajišťovali, tj. 
výboru MO ČRS Mohelnice, panu Ladislavu 
Vyplašilovi, jehož firma od prvního ročníku 
zajišťovala dopravu, firmě Kámen Zbraslav 
s.r.o, pískovna Mohelnice a MěÚ Mohelnice 
za úhradu nákladů spojených s likvidací se-
sbíraného odpadu.
Co říci závěrem? Tuto tradici jsme započali 
v době, kdy jsme v rámci Českého rybářské-
ho svazu patřili mezi první. S potěšením lze 
konstatovat, že v současné době těchto akti-
vit mírně přibylo, o to více jsou však mnoh-
dy medializovány a popularizovány. Tradice 
pořádání akce „Úklid okolo bagrů“ je zahr-
nuta v každoročním usnesení Členské schů-
ze MO ČRS Mohelnice a bude tedy každou 
první dubnovou sobotu v daném roce probí-
hat. Zveme tímto všechny zájemce a milovní-
ky krásné a čisté přírody k účasti a zapojení 
se do této mimořádně prospěšné aktivity. Vě-
řím, že po přečtení tohoto příspěvku si i re-
kreanti od vody odnesou prázdné PET láhve 
a zbytky po svém pobytu, neboť i pro ně je re-
laxace v čistém prostředí příjemnější.            

Milan Gabriel, předseda MO ČRS

Mohelnický Siemens dlouhodobě podporuje region, ve kterém je jed-
ním z nejvýznamnějších zaměstnavatelů. Na jaře přichází další kolo 
Siemens Fondu pomoci, ve kterém mají neziskové organizace mož-
nost žádat o finanční podporu svých projektů. Žádosti je možné podá-
vat do 15. května 2019, podmínkou je vzdálenost sídla organizace do 
35 km od Mohelnice, a především zajímavý projekt. 
Závod Elektromotory Mohelnice podpoří vybrané projekty celkem 50 
tisíci korunami a 15 tisíc korun věnuje neziskovým organizacím od-
štěpný závod Busbar Trunking System. 
Siemens pomáhá vybraným neziskovým organizacím s realizací spo-
lečensky prospěšných projektů již od roku 2004, kdy byl za tímto úče-
lem založen Siemens Fond pomoci. Od roku 2012 se peníze z fondu 
rozdělují v rámci grantových kol také v regionech, v nichž má Siemens 
své výrobní závody.

V minulých letech podpořil Siemens v Mohelnici mobilní hospic 
Nejste sami, Spolek ručních řemesel Mohelnice, Tyflocentrum Olo-
mouc, Charitu Zábřeh, Sdružení Ryzáček a mnohé další. I v nadchá-
zejícím kole chce mohelnický Siemens podpořit zajímavé a různoro-
dé projekty. 
Více informací spolu s žádostí do regionálních kol lze získat na:
http://w5.siemens.com/web/cz/cz/corporate/portal/home/o_nas/
spol_odpovednost/firemni_filantropie/fond_pomoci/Pages/regional-
ni-podpora.aspx
Kontaktní osoba za Siemens Elektromotory: Kateřina Přindišová, tel. 
720 950 087

Kontaktní osoba za Siemens BTS: Martina Večerková, tel. 734 182 693
V případě, že máte zajímavý projekt, neváhejte nás kontaktovat.
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INZERCE

Olomoucká 1364, Mohelnice, www.automekyska.cz, tel: 736 527 180

	Pneuservis 	Výměna autoskel
	Mechanické práce 	Příprava na STK
	Diagnostika 	Geometrie
	Klimatizace 	Montáž tažných zařízení
	Autoelektrika 	Karosářské opravy

Autoservis

Městská věž zahajuje sezónu
V dubnu se po zimní přestávce otevřou dveře městské 
věže. Návštěvníci se tak opět mohou pokochat krásným 
výhledem na Mohelnici i široké okolí. Věž je od dubna do 
června otevřena v pátky od 15 do 16 hodin, o sobotách 
od 10 do 11 hodin a o nedělích od 14 do 15 hodin. Vždy 
se jedná o nekomentované prohlídky. Vstupné činí 20 Kč, 
děti do 15 let, senioři nad 60 let a držitelé průkazu ZTP 
platí 10 Kč. Během pracovního týdne jsou vstupenky k za-
koupení v Infocentru, o víkendu pouze ve věži.
Mimo uvedenou dobu jen na objednání v Infocentru na 
telefonu 583 430 915.                        PRo
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Z HISTORIE  /  ZAJÍMAVOSTI

Kobylkova tvrz v Mohelnici Podolí              2. část
Jak jsem tedy začal:

Vybíráme z mohelnické farní kroniky 
děkan František Martinek 1968
Změna v naší vlasti

boženské na školách, na veřej-
nosti i ve chrámech. 
Promlouvají biskupové, kteří žili 
mimo své diecéze. Dr. Hlouch, 
Dr. Trochta, Dr. Zela a dokonce 
i kardinál v exilu Dr. Josef Beran 
v Římě. Dr. František Tomášek 
stojí v čele celostátního Akčního 
výboru koncilové obnovy a vede 
si dobře. Před Velikonocemi od-
jíždí do Říma na jednodenní ná-
vštěvu, kde informuje Vatikán o 
celé obrodné situaci náboženství 
v naší vlasti. 
Dosazuje své zástupce do všech 
diecézí Moravy a Čech, odstu-
pují diecézní mírové výbory. V 
Olomouci se 24.dubna ustavu-
je nový, v čele s Dr. Vojtěchem 
Tkadlčíkem, kde ohnivě promlu-
vil Dr. Antonín Šrámek, který vy-

zval všechny kněze, kteří se sami 
deformovali a deformovali i dru-
hé, aby odstoupili. A jsou to i vy-
socí hodnostáři, děkani a více 
děkani. Někteří z nich převlékají 
kabát, ale je již pozdě. Vracejí se 
kněží z výroby i kriminálů, řády 
obsazují kláštery a v Olomouci 
je zřízena teologická fakulta. 
Volá se po arcibiskupovi, jelikož 
poslední Dr. Josef Matocha ze-
mřel internován v arcib. paláci 2. 
11. 1962. A nikdo z kněží o tom 
nebyl informován. V napros-
tém tichu byl pochován v rod-
né obci Pitíně. Jistě dějiny napíší 
více o církevním životě ve vlasti 
za těchto 20 let, které mají málo 
světla a …? Každý kněz měl svůj 
očistec, kdo zůstal!

Helmut Bartoš

Jak začít tento rok? Než slovy: 
Bohudíky! Bohudík za otevření 
cest spravedlnosti pravdy, svo-
body a demokracie v naší vlas-
ti. Všichni lidé věděli, že to u nás 
není v pořádku po stránce hos-
podářské ani morální. To vše jen 
lid tiše mezi sebou hovořil, bál se, 
i když poslední léto se více ote-
vřeněji hovořilo. Ve vedoucí stra-
ně KSČ již delší dobu byl boj, jak 
vést dále národ. V lednovém za-
sedání se to rozhodlo a zazně-
lo to jak bomba, zvolení Alexan-
dra Dubčeka novým tajemníkem 
ústředního výboru KSČ. Lidu se 
dává svoboda slova, svoboda tis-
ku, svoboda spolčovací, svobo-

da rozhlasu a televize. Demo-
kracie socialistická. Lid vyjeven 
sledoval a hltal denně tisk, roz-
hlas a televizi, slyšel o deforma-
cích v našem národě v minulých 
letech, hlavně padesátých. Žádá-
no po řádné rehabilitaci živých i 
mrtvých.
Církevní život se probudil. Dr. 
František Tomášek, biskup a apo-
štolský administrátor v Praze, 
ujímá se vedení velice intenziv-
ně. Sesazuje celé vedení ústřední-
ho výboru mírového hnutí v Pra-
ze v čele s Dr. Josefem Plojharem, 
odstupují zmocněnci státní na 
konsistořích, podávají se rezolu-
ce věřících i kněží o svobodě ná-

Projektant odhadl cenu opravy. Vypočetl ji z kubatury budovy a z 
předběžné ceny opravy ve výši 5 000 Kč/m³. Bylo mi jasné, že v tu 
chvíli na to nemám. Rozhodl jsem se ale pro osvědčenou metodu – 
krok za krokem. Vytyčil jsem si cíl, který pro mě dosažitelný byl. Tím 
nejbližším byla fixace budovy a záchrana před další devastací. Co bude 
potom, nad tím jsem až tak nepřemýšlel. Znal jsem dva výborné stati-
ky, kteří spolu s projektantem celou budovu zaměřili a přenesli do di-
gitální podoby. Navrhli, jakým způsobem zajistit nosné zdivo a klenby, 
vyprojektovali nový krov a hlavně mi byli kdykoliv k dispozici, po-
kud jsem potřeboval něco vyjasnit, doplnit, zkonzultovat. Souběžně s 
nimi pracovali projektanti na projektu „Rekonstrukce Kobylkovy tvr-
ze“. To vše ve spolupráci s Národním památkovým ústavem, pracovi-
štěm v Šumperku.
Průlomovým rokem celé záchrany byl rok 2004. Musela se sundat stře-
cha. Tak se celá budova obnažila a měla ke spadnutí blíž než kdy před-
tím. Nosné zdivo jsme stáhli ocelovými lany. Ve 2. patře se udělal be-
tonový věnec. Původní krov byl nahrazen zcela novým. Na střešní 
krytinu jsem již neměl finance, tak se střecha pobila prkny s lepenkou. 
V průběhu prací, kdy byla střecha snesena a štítové zdi tak neměly „za-
větrování“, přišel orkán. I když jsme měli štíty zajištěné ocelovými nos-
níky I č. 16, u jednoho štítu došlo k pádu a nosníky se ohnuly jak pá-
rátka. Ještěže to byl severní štít, takže spadl na pozemek u tvrze, a ne 
na veřejnou cestu. Jižní štít se podle svědků vychyloval jako kyvadlo 
hodin až o 1 metr. I tuto pohromu jsme přečkali a na konci roku 2004 
bylo vyhráno. Budova byla zachráněna, i když spoušť v interiéru zůsta-
la. Vyplatilo se být optimistou.
V dalších letech pak přicházely na řadu jednotlivé profese: stropy, pod-
lahy, okna, dveře, omítky vnitřní, vnější, atd. To vše se odehrávalo s 
největší opatrností a citlivostí vůči  dochovaným historickým prvkům 
tvrze. Původní dveře zůstaly pouze troje, ostatních 33 dveří se vyrábě-
lo podle vzoru původních. Stejně tak to bylo s okny, zbytky dubové-
ho schodiště, cihelnou dlažbou v chodbách, zříceným dřevěným stro-
pem v sále. Co se dalo zachránit, jsme zachránili. Fresky, erb, sgrafita, 
renesanční omítky, okenní malby, to vše potřebovalo restaurování, na 
němž se podíleli odborníci z Moravy i z Čech.
Musím podoktnout, že práce byly prováděny i s finanční pomocí Mi-
nisterstva kultury v rámci dotace „Program na záchranu architektonic-
kého dědictví“ a Olomouckého kraje „Obnova kulturních památek“.
Dnes ve tvrzi již bydlí nájemníci – rodina s dětmi. Stále zbývá k do-
končení interiér 1. podlaží, kde má být restaurace, a pak taky koneč-

né úpravy exteriéru tvrze. Barokní kamennou dlažbu kolem budovy 
tvrze jsme dovezli z vojenské pevnůstky po Marii Terezii z Lutína u 
Olomouce. Jezdili po nich sedláci s povozy plnými sena, protože pev-
nůstka sloužila jako sklad sena, které bylo rozváženo po pevnůstkách 
kolem Olomouce. 

Národní památkový ústav v Praze vyhlašuje každý rok cenu „Patrimo-
nium pro futuro“. Za Olomoucký kraj postoupila do celonárodního fi-
nále Kobylkova tvrz. Výsledky byly vyhlášeny 3. října 2018 na zámku 
v Jindřichově Hradci. Naše Podolská tvrz získala hned dvě ceny. Oce-
nění „Památky děkují“ získala díky nejvyššímu počtu hlasů veřejnosti. 
Tímto děkuji všem, kteří dali Kobylkově tvrzi svůj hlas. Druhou ce-
nou bylo zvláštní ocenění generální ředitelky Národního památkové-
ho ústavu, která ji předala se slovy: „Kobylkova tvrz vstala z mrtvých.“
Musím zdůraznit, že dnešní stav Kobylkovy tvrze zajistil tým vybra-
ných lidí, kteří se mnou i mezi sebou spolupracovali. Finančně mi po-
mohl stát. Já jsem hrál pouze roli kormidelníka. Přeji si, aby veřejnost 
byla vstřícná k této unikátní památce, aby město Mohelnice pokračo-
valo v tom, co jsem začal. Na tvrz navazuje náves, parkoviště, rybníček, 
zeleň, žel i stará hasičárna atd. Přece nezůstaneme stát v tomto bodě, 
ale budeme pokračovat podle slov Aurelia Augustina, raně křesťanské-
ho teologa a filozofa: „V den, kdy řekneš ‚Je toho dost!‘ jsi mrtvý. Proto 
se snaž stále více, jdi kupředu, buď pořád na cestě, nikdy se nevracej a 
nikdy neodbočuj z cesty.“
I v roce 2019 budu v opravách tvrze a jejího exteriéru pokračovat. 
Jsou na řadě dodělávky v 1. podlaží, kovářské práce, oplocení, kamen-
ná dlažba kolem budovy. Zatím neslibuji termín, kdy bude vše hoto-
vo a budu moci pozvat veřejnost. Věřím ale, že se to stane po 16 letech 
oprav už brzy. Nakonec, budova stojí už 468 let, tak musí ještě chvilku 
počkat, než se objeví zase v plné kráse.                 Pavel David, investor

VELIKONOČNÍ DÍLNA
PRO DĚTI

čtvrtek 18. dubna, 9-11 hodin
Dům kultury Mohelnice

ve spolupráci se Spolkem ručních řemesel Mohelnice
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POZVÁNKY / SPORT

JUDO GRAND PRIX Ostrava
O první body do ranking listu se bojovalo poslední únorový víkend na 
ostravském tatami, kde se ve dvou dnech sešla na prestižním turnaji 
JUDO GRAND PRIX konkurence osmi set závodníků nejen z ČR, ale 
své zastoupení zde měly i kluby z Rakouska, Německa, Polska, Sloven-
ska nebo Ukrajiny.  
Z mohelnických judistů si nejvíce bodů připsal Martin Sedlák, který ve 
váze do 46 kg v konkurenci 34 závodníků zvítězil celkem třikrát a ob-
sadil dělené 9. místo. Body za dva vítězné duely si připsali mladší žák 
Adam Šmelko (50 kg – 26 závodníků) a v kategorii starších žáků Šimon 
Damajka (50 kg - 46 závodníků). 
Šimon Damajka se následně účastnil s krajským výběrem žáků dvou-
denního tréninkového srazu.             Blanka Švecová

VC Hradce Králové
Početná judistická výprava mláďat a žáků 
T. J. Sokol Mohelnice úspěšně bodovala 
2. března na Velké ceně Hradce Králové, 
kam zavítala i konkurence z Polska, Slo-
venska a Litvy.
Mezi mladšími žáky se váhová katego-
rie 46 kg stala jednoznačnou záležitos-
tí Martina Sedláka, který všechny zápa-
sové duely končil před časovým limitem 
a předváděl škálu ukázkových hodů včet-
ně finálové seoi nage.  Adam Šmelko (50 
kg) splnil medailové očekávání a skončil 
třetí, Veroniku Dřevickou vynesl bojovný 
výkon v opravných kolech mezi žákyněmi 
do 40 kg také na bronzový stupínek. 
Za starší žáky skóroval pěti (!) vítězství-
mi a výsledným třetím místem Šimon Da-
majka (50 kg). Zatímco  Pavlu Fryšákovi 
ve váze 38 kg vystavili stopku dva pol-
ští judisté, jeho sestra Alžběta Fryšáko-
vá (U11 – 32kg) dosáhla na bronz. Mezi 
mláďaty byla ostatně také velká konku-
rence, František Matal (30 kg) musel na 
cestě za bronzem třikrát zvítězit a Maxi-
mu Damajkovi, který měl ve váze do 34 
kg celkem 30 soupeřů, stačila tři vítězství 
pouze na páté místo. Julie Poláchová (27 
kg) podlehla ve vyrovnaném zápase pol-
ské závodnici a skončila druhá.   
                                      Blanka Švecová

Martin Sedlák přivezl z českého 
poháru zlato!
O víkendu 16.–17. března se v Městské sportovní hale v Jablonci nad 
Nisou konal za účasti 135 sportovních klubů Český pohár judo. 
V sobotu se na tatami prosadil ve váze do 46 kg mladší žák Martin Sed-
lák, který 5x zvítězil a vybojoval tak pro oddíl judo T. J. Sokol Mohelni-
ce zlatou medaili! Exkluzivní výkon dokresluje i fakt, že všechny duely 
končily vítězstvím na ippon před časovým limitem a z toho tři dokon-
ce do půl minuty! Méně se dařilo Adamu Šmelkovi, kterého po prohře 
v prvním kole soupeř do oprav nevytáhl. Veronika Dřevická sice vy-
hrála první opravný zápas nad domácí judistkou, v dalším kole jí však 
vystavila stopku soupeřka z Pardubic.
V kategorii starších žáků, kde se Šimon Damajka ve váze do 50 kg pro-
sazuje teprve prvním rokem, zvítězil v zahajovacím kole v prodlouže-
ní, ale v následném zápase, ve kterém byl celou dobu aktivnější, pod-
lehl těsně před závěrečným gongem. Každý vyhraný zápas v Českém 
poháru však znamená zisk bodů a tím i naději vybojovat si účast na 
přeboru ČR.           Blanka Švecová

(Martin Sedlák vybojoval 
v Hradci 1. místo

Fotbalové 
okénko
FK Mohelnice
Vážení příznivci mohelnického 
fotbalu, na úvod bych chtěl po-
děkovat všem hráčům, trenérům, 
sponzorům a fanouškům za pří-
zeň v uplynulém roce. Především 
pak vedení města Mohelnice za 
podporu a spolupráci. Jistě jste si 
v posledních měsících všimli ně-

kolika změn v mohelnickém fotbalovém klubu. Rád bych tímto otevřel 
novou rubriku a o jednotlivých novinkách vás pravidelně informoval.
Jednou ze zásadních věcí, bylo zdárné dokončení etapy propojení a za-
teplení tribun mohelnického fotbalového stadionu. Na podzim loňské-
ho roku jsme se opětovně přihlásili k čerpání dotačního titulu a s kon-
cem roku projekt řádně zkolaudovali. Věřím, že se nám během jarní 
části sezóny podaří dokončit i další práce v okolí stadionu a vám všem 
tak zpříjemnit návštěvy sportovních utkání.
V návaznosti na naše úvodní prohlášení z června 2018 jsme ukonči-
li spolupráci s čínským investorem a postupně uhradili všechny závaz-
ky klubu.
Spustili jsme nové webové stránky, které mají za úkol vás pravidelně 
informovat o dění v klubu. Ve spolupráci s externí marketingovou spo-
lečností jsme vytvořili nového maskota a pracujeme na dalších, věří-
me, že pro fanouška, příjemných zpestření fotbalových utkání. Postup-
ně představíme další detaily.
V září jsme uspořádali nábor pro děti z 1. stupně základních škol. Nej-
větší ohlas byl mezi dětmi mezi 6-7 roky. Zároveň vyzýváme všechny ro-
diče, kteří mají zájem přihlásit své děti do fotbalu, ať se ozvou na který-
koliv z oficiálních klubových kontaktů. Začínáme již od ročníku 2014.
Znovu pořádáme zimní fotbalový turnaj na naší umělé trávě. Pozvali 
jsme kluby z blízkého okolí, které mají možnost porovnat síly se sou-
peři z jiných soutěží a vyzkoušet si tak svoji připravenost na jarní část 
sezóny 2018/2019.
Na závěr bych rád vyzval všechny dobrovolníky z řad fanoušků i ro-
dičů aktivních fotbalistů, kteří mají zájem podílet se na chodu našeho 
fotbalového klubu. Hledáme nové trenéry, vedoucí mužstev a pořada-
tele, kterým zajistíme požadované školení.

Jiří Rousek, předseda výkonného výboru FK MOHELNICE z.s.

Mohelnický vandr 
sobota 18. května

start v 8 hod. z hřiště za sokolovnou
trasy pro pěší i cyklo

cíl na vodácké základně na Moravičanském bagru

Pozvánka na oslavu 60 let košíkové
V sobotu 18. května proběhne oslava 60 let

košíkové v Mohelnici. V rámci oslav se představí 
všechna družstva v tělocvičně ZŠ Mlýnská

od 9 do 17 hodin.
Jedná se o družstva U 10 MIX, U 11 dívek, U 12 chlapců, U 13 
chlapců, U 17 dívek, mužů a bývalých hráčů.
Od 18.00 v tělovičně SŠTZ bude společenské posezení součas-
ných a bývalých hráčů.
Náš odchovanec Pavel Pumprla je kapitánem reprezentačního 
družstva mužů ČR, které postoupilo na MS v Číně v září letošního 
roku. Zveme všechny zájemce na tuto oslavu.        Pavel Miketa
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Florbalový příměstský tábor
Vážení a milí přátelé, rodiče, 
v termínech 5. 8. 2019 – 9. 8. 2019 a 26. 8. – 30. 8. 2019 bude realizován letošní pří-
městský florbalový tábor FBC Mohelnice, určený dětem od 5 do 15 let. Kromě získání 
nových florbalových dovedností a spousty pohybu se děti na příměstském táboře seznámí se základy zdravého životního stylu a týmové spoluprá-
ce. Realizace tábora je podpořena dotací z Evropského sociálního fondu v rámci Operačního programu Zaměstnanost. Pro více informací a při-
hlášení nás kontaktujte na: klub@fbcmohelnice.cz. Těšíme se na vás a vaše děti.               Za tým FBC Mohelnice, Pavel Grünwald, předseda spolku

SPORT
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Z mohelnického florbalu
Dnes z mohelnického florbalu v ligových soutěžích představíme for-
mou vždy jednoho březnového turnaje každé ze čtyř našich nejstarších 
kategorií, a to mužů A, mužů B, juniorů a dorostenců. Turnaje mužů a 
juniorů proběhly v domácím prostředí v hale Mlýnská. Celkový součet 
diváků ze všech šesti domácích utkání v březnu je 237 fanoušků, děku-
jeme. Naše fanoušky na sociálních sítích zásobujeme články ze zápasů 
a turnajů všech našich kategorií. Více na www.fbcmohelnice.cz.
Muži A jsou druzí v Regionální lize mužů (pátá nejvyšší soutěž hraná 
v ČR), si v březnu zahráli dvě domácí utkání. Tým se v neděli 10. břez-
na střetnul s posledním Fbc Šternberkem, který porazil 9:1, a potom s 
Kostelcem na Hané, jejž deklasoval 10:3. Herní projev našeho A muž-
stva byl opravdu pohledný, chlapi pěkně kombinovali a soupeři míček 
moc nepůjčovali.  
Muži B hrající v Olomoucké lize mužů (o soutěž níže než A tým) se 
nutně potřebovali odlepit ode dna 
tabulky. Tým posílený o hráče A 
mužstva a o pár juniorů nejprve 
přehrál Litovel 8:1, a pak si pora-
dil s předposledním Prostějovem 
9:4. Rezerva bohužel stále zůstává 
na posledním místě, ale na před-
poslední Playmakery z Prostějo-
va ztrácí už jen jeden bod. Navíc 
bude hrát ještě o dva zápasy více 
než Prostějov, ve kterých svou ztrá-
tu může smazat. 
Junioři – manšaft plný talentů, pra-
videlně doplňující řady mužů, což 
nasvědčuje o výborné práci mo-
helnických trenérů s mládeží. Do 
našeho klubu je vítán každý, kdo 
má chuť si zahrát florbal. Junioři si 

Florbalisté ZŠ Mlýnská opět slaví postup 
I letos zasáhli do bojů v již v16. ročníku flor-
balového turnaje RBP STREET HOCKEY žáci 
ze ZŠ Mlýnská. Pořadatel jim nalosoval těž-
kého soupeře ze ZŠ B. Němcové ze Zábřehu. 
Loni byl tento tým nad jejich síly a také letos k 
nám přijeli opravdu vítězně naladěni. 
Hned v úvodu prvního utkání bylo jasné, že 
jsou hosté velmi dobří na míčku, skvěle kom-
binovali a přesně stříleli. Na první gól v naší 
brance se dlouho nečekalo, za chvíli přišel 
druhý a snížení na 1 : 2 díky přesné střele On-
dry Karafiáta pak rozpoutalo střelecké závody, 
na jejímž konci byla naše prohra 3 : 7. Po krát-

ké přestávce a důraznému pohovoru nastou-
pili mohelničtí hráči k druhému zápasu jako 
vyměnění. Ukázalo se, že i my umíme dob-
ře bránit, střílet a proměňovat šance. Soupeř 
nás viditelně podcenil a jeho konečný nápor 
jen snížil brankový rozdíl na 7 : 5 pro Mlýn-
ky. O postupu do dalšího kola tak rozhodoval 
„zlatý gól“ - kdo dá gól, postupuje dál. Takti-
ka byla jasná: vystřelit a případně dorazit mí-
ček do brány. Po úvodním prohraném buly se 
však míček dostal před naši svatyni, kde po-
skakoval před prázdnou brankou. Naštěstí se 
k němu soupeř nedostal, a tak jsme tuto ne-

bezpečnou situaci přečkali bez úhony. Vzápě-
tí jsme zaútočili a naše taktika slavila úspěch. 
Obránce vystřelil na brankáře, před ním stojí-
cí soupeřův obránce míček tečoval a ten odra-
zem o tyčku skončil v síti. Bylo odehráno 23 
vteřin z prodloužení. Otřepané „nedáš - do-
staneš“ se opět potvrdilo a my jsme postoupili. 
Čeká nás finále, které se uskuteční 11. dubna v 
Ostravě v hale Dubina. ZŠ Mlýnská reprezen-
tovali: brankář Jan Holátko, obránce Petr Bílek 
- 2 góly, David Horák - 3, Jan Fryčovský  - 2, 
útočníci Ondřej Karafiát -2 a Martin Košťál -1. 

Milan Horký, učitel TV

v sobotu 9. března vyzkoušeli hru před bouřlivou kulisou na ochoze. 
Z těžkých domácích zápasů ve 2. lize juniorů (druhá nejvyšší soutěž 
v ČR, jsou na páté pozici) si odnesli bilanci jedné prohry a jedné výhry. 
S Olomoucí prohráli 3:4, ale s Přerovem vyhráli 3:2. Předvedená hra 
byla výstavní, pohlednými kombinacemi.
Nejmladší kategorií jsou dorostenci. Turnaj v Hranicích zvládli stej-
ně dobře jako kategorie ostatní. Ve 2. lize dorostenců (druhá nejvyšší 
soutěž kategorie v Česku) jsou na třetím místě, a ještě mohou aspiro-
vat na postup. Své dvě utkání v Hranicích se mohelnickým barvám po-
dařilo ubojovat, když porazili Olomouc B 6:5 a Lipník 9:2. Dorostenci 
ukázali, co v nich je, a že se bylo na co dívat. Na co dívat se bude také 
v dubnu, kdy kluci a holky odehrají 6. 4. své zápasy doma, na Mlýnské. 
O přesných časech budeme informovat na výše zmíněných sociálních 
sítích. Všichni jste srdečně zváni!                           FBC Mohelnice

Muži doma
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